

**ഭരണഭാഷ - മാതൃഭാഷ**

നം. 165/പിഎം7/2019/സിആർഡി

ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണറേറ്റ്  
സ്വരാജ് ഭവൻ, നന്തൻകോട്  
കവടിയാർ.പി.ഒ, തിരുവനന്തപുരം  
ഇമെയിൽ : crdkerala@gmail.com  
തീയതി: 20.03.2020

ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണർ

എല്ലാ പ്രൊജക്ട് ഡയറക്ടർമാർക്കും  
എല്ലാ അസിസ്റ്റന്റ് ഡവലപ്മെന്റ് കമ്മീഷണർമാർക്കും  
എല്ലാ ബ്ലോക്ക് ഡവലപ്മെന്റ് ഓഫീസർമാർക്കും

സർ,

വിഷയം : ഗ്രാമവികസന വകുപ്പ് - ആർ. ആർ. ഓൺലൈൻ - സംബന്ധിച്ച്  
സൂചന :1. ലാൻറ് റവന്യൂ കമ്മീഷണറുടെ 28.05.2019, 19.06.2019 എന്നീ തീയതികളിലെ  
എൽ. ആർ. (ബി2)-22358/19 നമ്പർ കത്തുകൾ  
2. 04.12.2019 ലെ NIC യുൽ നിന്നുള്ള ഇമെയിൽ

സൂചനകളിലേക്ക് ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കുന്നു. റവന്യൂ റിക്കവറി നടപടികളിലെ കാലതാമസം ഒഴിവാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 01.01.2017 മുതൽ ആർ. ആർ.ഓൺലൈൻ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ നടപ്പിലാക്കുകയും തുടർന്ന് റവന്യൂ റിക്കവറി പ്രകാരം വരുന്ന കുടിശ്ശിക തുക ഈ പെയ്മെന്റ് വഴി സ്വീകരിക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു.

ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകളിൽ പ്രധാനമായും ഹെഡ്-ഓഫ്-അക്കൗണ്ട്, ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് എന്നിങ്ങനെ രണ്ടിനങ്ങളിൽക്കൂടി നൽകിയിട്ടുള്ള തുകയാണ് റവന്യൂ റിക്കവറി നടപടികൾ പ്രകാരം ഈടാക്കുന്നതുള്ളത്. എന്നാൽ, സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ ഹെഡ്-ഓഫ്-അക്കൗണ്ട് വഴി റിക്കവറി നടത്തുന്നതിനുള്ള സൗകര്യം മാത്രമാണ് ഏർപ്പെടുത്തിയിരുന്നത്. റവന്യൂ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ്-മായുള്ള ചർച്ചകളെതുടർന്ന്, ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് വഴി റിക്കവറി നടത്തുന്നതിനുള്ള സംവിധാനംകൂടി സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ ഇപ്പോൾ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ഓരോ ബ്ലോക്കിലും ഹെഡ് ക്ലർക്കിനും (RA - Clerk) ബി.ഡി.ഓ./സെക്രട്ടറി (RA - Approving Authority) യുമാണ് ലോഗിൻ അനുവദിക്കുന്നത്. ഹെഡ്-ഓഫ്-അക്കൗണ്ട്, ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് എന്നീ വ്യസ്തതരീതിയിലുള്ള റിക്കവറി നടപടികൾക്കായി അർത്ഥനാധികാരികൾ വെച്ചേറെ യൂസർ ഐഡി-കൾ നേടേണ്ടതുണ്ട്. യൂസർ ഐഡി-കൾലഭിക്കുന്നതിനായി താഴെ പറയുന്ന ഫോർമാറ്റിൽ ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണറേറ്റിലേയ്ക്ക് അറിയിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ക്രിയേറ്റ് ചെയ്ത് നൽകുന്നതാണ്. ഹെഡ്-ഓഫ്- അക്കൗണ്ട് വഴിയാണോ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് വഴിയാണോ റിക്കവറി നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് എന്ന് പ്രത്യേകം സൂചിപ്പിക്കേണ്ടതാണ്.

Proforma for creation of User IDs for Online Revenue Recovery				
Name of Dist.:		Name of Block :		
Mode of RR :		Through Head of Account / through Bank Account ? :		
Sl. No.	PEN	Name of Officer	Designation	Mobile No.
			BDO (RA - Approving Authority)	
			Head Clerk (RA - Clerk)	

ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് വഴിയുള്ള റിക്കവറികൾക്കായി ലോഗിൻ ചെയ്ത ശേഷം ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് വിവരങ്ങൾ (ഐ.എഫ്.എസ്.സി., ബാങ്കിൻറെ പേര്, ബ്രാഞ്ചിൻറെ പേര്, അക്കൗണ്ട് നമ്പർ തുടങ്ങിയവ) ചേർത്തശേഷം ആയത് അപ്രൂവ് ചെയ്ത ലഭിക്കുന്നതിനായി അക്കൗണ്ട് വിവരങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുന്ന ബാങ്ക് പാസ് ബുക്കിൻറെ മുൻപേജിൻറെ സ്കാൻ ചെയ്ത കോപ്പി ഉൾപ്പെടെ കമ്മീഷണറേറ്റിലേക്ക് ഇമെയിൽ വഴി അറിയിച്ചാൽ മതിയാകും. ഒരിക്കൽ അപ്രൂവ് ചെയ്താൽ പിന്നെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് വിവരങ്ങൾ ഒരുകാരണവശാലും മാറ്റാൻ കഴിയില്ല എന്നതിനാൽ പ്രസ്തുത വിവരങ്ങൾ വളരെ ശ്രദ്ധാപൂർവ്വം ചേർക്കേണ്ടതാണ്. അപ്രൂവ് ചെയ്ത അറിയിപ്പ് കമ്മീഷണറേറ്റിൽനിന്ന് ലഭ്യമായാൽ, തുടർന്ന് ഹെഡ് ക്ലർക്കിൻറെയും ബി.ഡി.ഓ. യുടെയും ലോഗിൻ വഴി റവന്യൂ റിക്കവറി നടപടി ചെയ്യാവുന്നതാണ്.

ഹെഡ്-ഓഫ്-അക്കൗണ്ട് വഴിയുള്ള റിക്കവറികൾക്കായി ബി.ഡി.ഓ.യുടെയും ഹെഡ് ക്ലർക്കിൻറെയും PEN ആണ് user id ആയി ലഭിക്കുന്നത്. എന്നാൽ, ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് വഴിയുള്ള റിക്കവറികൾക്കായി 0807 എന്ന നമ്പരിനോടുകൂടി PEN ചേർന്ന id ആണ് ലോഗിൻ ഐഡി ആയി ലഭിക്കുന്നത്. (ഉദാഹരണമായി 203249 ആണ് PEN എങ്കിൽ ലോഗിൻ ഐഡി 0807203249 എന്നായിരിക്കും.)

ഹെഡ്-ഓഫ്-അക്കൗണ്ട് വഴിയുള്ള റിക്കവറികൾക്കായി ആവശ്യമായ ഹെഡ്-ഓഫ്-അക്കൗണ്ടുകൾ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ-ൽ ഇപ്പോൾ ലഭ്യമാണ്. യൂസർ ഐഡി ലഭിച്ചശേഷം ഹെഡ് ക്ലർക്കിൻറെയും ബി.ഡി.ഓ. യുടെയും ലോഗിൻ വഴി റവന്യൂ റിക്കവറി നടപടി ചെയ്യാവുന്നതാണ്.

ഗ്രാമവികസന വകുപ്പിലെ റവന്യൂ റിക്കവറി നടപടികൾ എകോപ്പിക്കുന്നത് ആർ. ആർ. ഓൺലൈൻ നോഡൽ ഓഫീസർ ആയ ജോയിന്റ് ഡവലപ്മെന്റ് കമ്മീഷണർ (എച്ച് & റ്റി) ആണ്. (നിലവിൽ ശ്രീ. ഷാജി ക്ലമന്റ്).

ഈ സാഹചര്യത്തിൽ റവന്യൂ റിക്കവറി നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനുള്ള ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകൾ ഉടനെ തന്നെ മേൽ വിവരിച്ച പ്രകാരം പ്രസ്തുത നടപടികൾ ചെയ്യേണ്ടതാണ് എന്ന വിവരം അറിയിക്കുന്നു.

വിശ്വസ്തയോടെ,

ഒപ്പ്  
ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണർ

ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം  
  
ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർ (പി & എം)